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./alanicoyei gazdasági egyesület“, a „^ala-egerszegi ügyvédi kamara 

„kanizsai és noVai járási községi és körjegyzők egyleté“-]
Megj

16. szán?.

r
A lap

szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bérmentctlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

__  a megyei községi- és körjegyzők, a
noVai járási községi és körjegyzők egyletéinek hivatalos közlönye.
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Tavaszi cikk.
A gondos háziasszony megtisztogatja a háza 

Aj lv‘k is. megmeszeli kiviil is a falakat és sepreget 
eaz előtt, mert ugv esik jobban a szemének. A 

m; rendezett ház olyan, mint égy jól rendezett város, 
a tisztátalan város olyan, mint egy piszkos ház.

A Zalamegyének, nincs nagyobb oka ilyen ha 
sonlatokkal városunkra célozni s ennek elöljáróságát, 
mint gazdasszonyt ostromolni s türelmetlenül sürgetni 
a teendőkre. Készséggel el kell ismerni, hogy a 
varos rendezése, szépítése s fejlődése tekintetében az 
elöljáróság megérti a kor intő szavát. S fokozatosan 
javítgat is a javítandókon. A rohamos haladás nem 
is mindig hasznos. Róma sem egy nap alatt épült. 
Ma egyikre, holnap a másikra kerül a sor. Hiszen 
oak a minap tettük szóvá ebben az újságban egyik- 
in sík dolognak a javítását, tisztázását s a hatóság 
vakaró és üdvös kézzel látott hozzá s már is kezd 
eltűnni a város szélén az a veszedelmes és levegőt 
rontó gödör. Hisszük, hogy rendre a többi is kö­
vetkezik. Ijságunk, mint a nagy közönség képvise­
lője. nem is nyugtalankodik c miatt. Csupán a több 
szem többet lát elvénél fogva s az okokkal való meg­
győzésre támaszkodva, említünk fel még egy javí­
tandó) dolgot s kérjük a városi hatóságot, hogy 
szívlelje meg azt is.

Egy jó kőhajításnyira terjedő patak az egész 
szóban forgó téma.

\ Zala folyó a Grész-malmon alól s a nagy 
íiidmi is alól szerfölött elcsendesedik, sőt hanyatt vágja 
magát s fejjel megy neki a városnak, hogy egy kis 
n szóben beleharapja magát. Vissza kanyarodik egv 
kis része, néhány házat megkerül s egy kis V raj­
zolása után a Váliczka patakba menne, ha menne, 
de igen kételkedve közeledik feléje.

Eddig még nem volna semmi veszedelem benne. 
Dehogy van. Hiszen a viz áldás, kivált a folyóvíz. 
Mert a föl}óviz többnyire tiszta. Viz nélkül nem 
volna élet. Vízzel élünk. A viz a testi szemnek 
valóságos tisztítója, a lelki szenynek pedig tisztító 
példány képe, a tisztaság jelvénye Keresztelő Szent 
Jánostól vagy még korábbi időtől kezdve; vízzel 
kereszteljük meg a gyermeket. Hazánknak több 
tisztaságot szerető falunépe mesterségesen is beve­
zeti messzünnen a vizet s az mint kis csermely üdítően
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A „Zalamegye“ tárcája.
Hideg fészek.

— A ,,ZALAMEGYE“ eredeti tárcája. —

Várhelyi Gizella nagyon sokat, nagyon szép ábrándos 
dolgokat olvasott regényekben, hangulatos tárca-cikkekben 
arról a bűvös kis fészekről, melyet két szerető szív készít 
magának, mikor a papák, mamák áldásával megjelennek 
az any,-!könyvvezető előtt és ünnepélyes komolysággal kije­
lentik. hogy ők együtt akarják átturbékolni az életet és 
azután erre az oltár előtt meg is esküsznek.

Biz az nagyon kedves, boldogító, meleg fészek lehet. 
\ szeretet keze nagy bűvész: a legegyszerűbb kis kunyhót 
is tündér-palotává varázsolja.

Várhelyi Gizella eleven képzelete is szépen kíhimezte 
azt a költői, aranyos fészekrakást. Maga elé képzelte azt 
a téri int, aki majd egyszer csak megjelen előtte s ők az 
első kézszoritásból szépen, kölcsönösen megértik, hogy­
annak az egvmáshoz tapadó, delejesen kapcsolódó két 
kéznek okvetlenül egy fészek megépítésén kell munkálnia.

Még nagyon eszménvi fogalmai voltak a fészekrakó 
kezek egy bekapcsolásáról.

Apja gazdag földbirtokos volt; az ö házuk elzárt 
levegőjében az élet eseményeiből nagyon kevés mozzanat 
vert hullámokat. Csak regényekből ismerte az életet.

Egyszer valami gazdasági gyűlés volt házuknál. 
Nagyon sok, addig ismeretlen férfi jelent ott meg. Várhelyi 
Gizella addig könyörgött apjának, mig meg nem engedte, 
hogy ji-len lehessen a gyűlésen.

Kastélyuk nagy termében volt a gyűlés. Az elnök

csordogál végig a községen. Sok port és tikkasztó 
hőséget nyel magába nyáron az emberek elől, ön 
tűzik vele az utcát, isznak belőle az állatok, mos­
danak és fürödnek benne a gyerekek, s zavaros 
sem lesz tőle, mert a piszkot tovább viszi s újra 
meg újra tisztább, frisebb viz nyomul a helyére s 
csörgedező csobogása jól esik a fülnek.

A mint látszik tehát, a viz több meg több 
oldalról tekintve, csupa áldás az emberre nézve.

Csakhogy az áldásból ám hamar átok lesz.
Olyan a viz, mint a tűz. A tűz is igen hasznos 

portéka. A másik legnélkülözhetetlenebb éltető elem 
a természetben. Nélküle nem tudnánk egy ebédet 
jóízűen elkölteni. Tűz nélkül jéghalottá dermednénk. 
De viszont, ha észnélkül forgolódunk a tűz körül, 
porrá éget; mód és mérték nélkül, okszeriitlcnül 
használva házakat, falvakat és országot hamvaszt el.

Vagy könnyebb példát is mondhatok. Ki tagadja, 
hogy a kés hasznos szerszám az ember kezében. De 
gyilkos szerszám is Tehet.

Ilyen természete van a víznek is.
Üdvös voltáról tettem már néhány szót. Káros 

voltát mindenki ismeri romboló hatásában, mikor a 
házakat és városokat sodorja el a föld színéről. Van 
ennél csendesebben emésztő hatása is. S ilyen a 
Zala fia. az említett V-alakú kis patak. Nézzük 
meg, miért? Kijön a Zalából az a maroknyi viz. 
Elterül egy kőhajitásnyi területen, meg-megáll, meg 
visszafolyik eg-egy darabig, legtöbbnyire áll, megme 
legszik, megposhad, mocsár lesz belőle, gáz fejlődik 
ki benne. Most a meleg napok beálltával — a ki 
nem sajnál egy pár lépést tenni, megláthatja, mint 
bugyborékol ki belőle a mocsárgáz. S hogy ez nem 
hasznos dolog a közel lakó embereknek, azt mindenki 
tudja. De még egyebet is csinál ez a kis patak. 
Sőt meg is csinált már magának oda egy jó nagy 
gödröt. Maga számára, hogy jól elférjen benne, 
hogy a Sekszpir féle zöld köpönyege alatt kényel­
mesen nyiíjtozkódhassék, és a közel lakó emberek 
számára, hogy oda egy s más portékát bedobálhassanak. 
Mert miket is lát az ember, ha beletekint ebbe a 
gödörbe ? Garmadában bever ott a csont, csizmatalp. 
egy-egy leharapott kutyafül, tollú, tyúkból, itt ott 
egy kiszenvedett macska, elhasznált saláta-n palmlladvk 
stb. leöntve egy kis mosogató léinél. Ezek ott er­
jednek, vagyis rothadnak s ami fő, a vizenyős hely,

és a titkár egy emelvényen ültek. Hát abban azutáni semmi 
különös dolog sincs, ba egy emelvényen idő érdemekben 
megkopaszult elnök és egy göndörfürtü titkár közöl 
akármelyik fiatal leány is habozás nélkül a titkáron akad 
meg mind a két szemével.

így történt Várhelyi Gizellával is. Sót vele még több, 
még veszedelmesebb dolog is történt. Vörös Gézában, a 
fiatal titkárban, megtalálta azt a férfi-alakot, amit az ő 
eleven képzelete már. régen eléje festett.

Mikor azután a bemutatás alkalmával egymással 
kezet fogtak, teljes bizonyossággal érezte is, hogy ez a kéz 
az a delejes erejű munkatárs, melvlyel azt a kedves, aranyos 
fészket ö megtudná rakni. Az ártatlan, tapasztalatlan 
leányok keresetlen odaadásával kereste a fiatal ember 
társaságát. És mikor a gyűlés utáni lakomának vége lett 
s a vendégek mindnyájan búcsút vettek a kastélytól: a 
tizennyolcéves ártatlan teremtés a szivében valami nagy- 
nagy ürességet érezett.

Ennek a nagy-nagy ürességnek mélységében áruló 
dolog terem. A sóhajtás. Az életorganumok tudós ismerői 
megállapították ugyan, hogy a sóhajtás nem egyéb, mint a 
kilélekzésnek egy neme; náluknál gonoszabb lelkek 
azonban már azt is kisütötték, hogy ennek a lélekzet- 
vételnek nem csupán a tüdő, hanem a szív is forrása.

Szegény Gizella sóhaj tozott és e közben, ha atyjával 
vagy anyjával beszélt, kedves öntudatlansággal mindig 
Vörös Gézáról kezdett beszélni, mintha azon a göndörfürtü 
fiatal titkáron kívül más se lett volna a világon. Pedig 
az csak egy közönséges latciner ember volt.

Az öregek összenéztek. A papák, mamák tapasztalt 
lelke ilyenkor hamar készen van az okos tervvel.

Szétválasztani!

az álló viz gyorsítja s egyúttal tartósakba teszi a 
rothadást, hogy huzamosabb ideig legyen, mi meg­
töltse a levegőt az emberek veszedelmére. Ilyen 
hulladék halmokat a sátoros czigányok hajléka mel­
lett lehet látni; de ezek nem tartanak rendes ház­
tartást, még kevésbbé rendezett falut vagy várost.

Szóval, az a V-alaku kis mellék patak, a Zal a ti a. 
úgy, amint van, veszedelmes a városra nézve, első 
sorban a legközelebb lakókra nézve.

A nagyobb baj meggátkására elégséges volna 
először egy kis gát, melyet két napszámos megcsinálna 
80 krajcárért, ott a parton, hol a Zala megtiadzott. 
Van is már oda egy kis föld hintve, de teljesen 
nincs elzárva a viz. Ez igen könnyű, igen olcsó s 
kielégítő volna az eredménye is.

Csakhogy evvel semmit sem érnénk el, mert 
az a nagy gödör mégis vizes maradna, mert egye- 
bünnen is ereszkedik belé egy kis csermely. Ez itt 
fakad a Kertuteza végén. A városszélén levő kertek 
végén, a rét mentén lejt lentebb lentebb a nagy 
gödör felé ez a kis szülött.

Ezt nem lehet a földbe visszafojtani. Botorság 
is volna. Nagy kár is volna az Isten áldását eldobni.

Hadd jöjjön ki a földből az a kis víz, engedjünk 
utat néki, inkább egyengessük az útját s tartsuk 
tiszteletben a tisztaságát. De az a baj. hogy a mint 
a föld színére jón. az emberek elé, sáros lábbá! 
taposunk rá s már születése környéke olyan piszkos. 
S amint odább vánszorog, igazán „polic/áj vidrig“ 
az útja. Minden negyedik lépésre van egv-egv ter­
mészetesen kimúlt, vagy nyakat ékért csirke, rec/.e, 
vagy liba. Pedig mellékesen megemlítve, ez a ret a 
csörgedező patak partján kies, üdülő helye is lehetne 
a kisétálóknak s a rét fiivá1 mosolyogva hajolhatna 
a tiszta vízbe, mint Lombardia síkságán. De itt 
a fűnek sincs az a kedve, mint ott.

Jobb állapotban kellene tartani ezt a kis pata­
kot. Nagyon könnyű a módja. Megkell tiltani a hul­
ladékok beledobását; vagy ba ex megtörtént, fel kell 
szedetni, vagy ennél még jobb!) lenne rendes esést 
készíteni a víznek, hogy vigye tovább a szemetet, 
általában a vízesést szabályozni s a környéket lisz 
tán tartani.

S csak ez lenne a második üdvösebh, czeirá­
vezet óbb módja a nagy gödör rendezésének K Mint 
liogv az első már felesleges.
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Bebizoii vitoü dolog, liogv ;t távolság is van akkura 
és olvan jó orvos, mint az idő.

Néhány hét múlva egyik lölsömagyavországi gról 
jószágkormányzója levelet irt \orós Gézának. imt\ ben a 
gróf megbízásából igen kedvező ajánlatot tett neki. ha 
hajlandó lesz a gróf mellett a titkári állást elfoglalni.

Ilyen hosszú kezük van a nagy uraknak !
Vörös Géza minden habozás nélkül elfogadta az 

ajánlatot. Néhány nap múlva már megtette a huesulátoga- 
tásokat. Várhelyiéknél is megjelent.

A búcsú vétel a kimért udvariasság rideg szabályai 
szerint ment végbe. A papa és mama erre nézve már 
mindent előre okosan megállapítottak. Egészen az ö tervük 
szerint történt. Csupán azt az egy kényesei>pct felejtettek 
ki a programúiból, amely utolsó kézszoritáskor Gizella 
szemében megjelent s amely néma szerelemmel mondta 
meg Vörös Gézának, hogy ez az egész kimért ridegség 
csak számitó hazugság volt.

Ez után Gizella beleesett a legel kerül betétiem ‘bh 
szerelmi betegségbe: a világfájdalomba.

A papa, mama már igen jól tudták, hogy ez olyan 
betegség, a mit nem szabad azonnal gyógyítani. I éf-sztemleig 
nem is történt semmi. Mikor észrevették, hogy a f\án\ 
sóhajai egv re ritkulnak, akkor egész észrevétlenül vendégek 
érkeztek a házba. Ercsy Károly báró jött az apjával.

No és minek babráljunk ezzel a dologgal > Mindenki 
tudhatja, hogy Gizellának Ercsy báró lett a férje.

A papa és mama teljes komolysággal az mondták, 
hogy a fiatal báró keze az a kéz, melvlyel azt a kedves, 
meleg fészket meg kell raknia. A leány ugyan mondta, 
hogy ö ezt nem érzi; de a papa és mama azt mondták, 
hogy majd az után fogja érezni. A papáknak és mamáknak

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.
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Igaz. hogy ez nagyobb költség, nagyobb gond 
nagyobb dolog. De van-e nagyobb dolog az emberek 
egészségénél egy város lakosságának a közérdekénél. 
Mégis csak ez az első. — Mert az ellenvetésre a 
a közönség is tud még ellenvetést tenni, azt moncja 
pl. hogy ió nagyócska már a pútadónk is.

Egészségi szempontból azért kellett ezt a czikket 
most tavaszszal megírni, mert a tisztátalanságok, ki- 
gőzöigések a meleg napok beálltával termelik, mint 
melegágyban, a cholerát, hogy egyebet ne is em­
lítsek. Noha mindenkor helye volna az 11 ven czikknek, 
mert a ió Ízlés megkívánja, hogy a város szélén is 
csín és tisztaság legyen, mint ahogy a gondos, takaros 
háziasszonvnak ki viliről is tiszta a háza tájéka.

To­

li élet.
A megyei közigazgatási bizottság április havi ülését 

dr. Jankovich László gróf főispán Öméltóságának elnöklete 
alatt f. hó 14-én tartotta a vármegyeház gyüléstermében.

Az alispáni havi jelentés a közigazgatás eg)es ágai 
ban március hóban előfordult eseményekről felölvastatvan, 
helyeslőleg tudomásul vétetett

NovakDvecz községben a Murán egy komp íelállítása 
tárgyában elsőfokulag hozott határozat meglellebcztetvén, 
a közigazgatási bizottság másodfokúiig a komp íolálállí 
tását kizárólag a község gazdasági céljaira engedélyezte a 
vámszedési jog gyakorol hatása nélkül.

Nagy-Lengyel község képviselőtestületének választását
— a beadott felebbezés alapján — a közigazgatási bízott
ság megsemmisítette.

Az alsó-bagodi templom építési költségeinek fedezese 
tárgyában másodtokulag hozott azt a határozatot, hog) a 
költségeket a plébániához tartozó községek rém. kath. 
vallásu lakosai államadójuk arányában tartoznak fedezni, 
a közigazgatási bizottság — a felebbezés elutasítása mellett
— jóváhagyta.

A novai járáshoz tartozó lentii anyakönyv vezetői 
helyettesnek 150 fit javadalmazása tárgyában, valamint 
Sormás községnek az anyakönyvvezetői székhely megvál­
toztatása tárgyában beadott kérvényét véleményes jelentés- 
tétel végett a közigazgatási bizottság az állami anyakönyv­
vezető felügyelőnek adta ki.

A novai járásban Imreh Antalt és Tűbőly Zsigmondot, 
a szent-gróthi járásban Réthy Gyulát és Paál Viktort, 
a pacsai járásban Tánczoss Lajost és Clement Lipótot a 
közigazgatási bizottság járási utibizottsági tagoknak ki­
nevezte.

Zala-Egerszeg rend. tanácsú város képviselőtestüle­
tének határozatát, amelylyel az 1898-ik évre a közmunka 
felének megváltását elhatározta s a két fogatú igás napszám 
árát 2 írtban, az egy fogatúét 1 írtban s a kézi napszám 
árát 40 krajcárban állapította meg, a közigazgatási bizott­
ság jóváhagyta.

A tapolezai vasúti állomáshoz vezető útszakasz ki 
építési és fentartási költségeinek felosztása tárgyában a 
megtartott tárgyalás alapján elsőfokulag hozott azt a ha 
tározatot. hogy a költséget Vs részben a törvényhatóság, Vb 
részben a Dunántúli h. é. vasút és 7a részben Tapolcza 
város tartozik fedezni, — a beadott felebbezés elutasítása 
mellett — a közigazgatási bizottság jóváhagyta.

Zechmeiszter Viktor náprátfai bérlőnek a Dunántúli 
h. é. vasút mentén a 6GO—063 szelvények között két át­
eresz létesítése tárgyában beadott kérvényét érdemleges 
határozat hozatal előtt véleményes jelentéstétel végett a 
közigazgatási bizottság kiadja a Dunántúli h. é. vasút 
igazgatóságának.

A pécsi posta- és távírda igazgatóság értesítését, 
mely szerint a kereskedelemügyi miniszter rendeletére a 
kerka-németfalusi postahivatal besziintettetett s e helyett 
naponként kézbesítő és gyűjtő postajárlat 1 éptettetik életbe, 
a közigazgatási bizottság tudomásul vette.

A kereskedelemügyi miniszter leiratát, mely szerint

pedig — amint tudjuk, mindig igazuk van.
Egybekeltek.
Megtették a szokásos nászutazást. Bejárták Francia- 

országot. Helvéciát és Olaszárszágot, azután visszaérkeztek 
Mátra aljába, Krcsy báró ősi kastélyába.

Eddig nagyon szépen ment minden. Az utazás ezer 
változatosságával egyidöre feledtette a fiatal asszonykával 
azt a nagy-nagy űrt, a mit szivében erezett.

Hanem azután a kastély magányában a jogot követelő 
emberi vágyaknak mélységes bányájában mcggyülemlett a 
bánva!ég és néha-néha szinte megrepesztéssel fenyegette 
azt a szegény szenvedő szívet. Veszedelmesen nagy 
arányokban szaporodtak a sóhajok.

A fiatal lélek abban a szép, fényes fészekben úgy 
fázott, úgy didergőit, mintha valami grönnlandi hómezőben 
élt volna. Azt a delejes meleget, ami a fészekrakásban 
az igazi bűvös erő, nem érezte egy pillanatra sem.

De azt már mégis tudta, hogy neki többé arra 
gondolni sem szabad, hogy ezt a hideg fészket egy más 
közerejével meleggé varázsolhassa. Akkor már alegdelejesebb, 
a legmelegebb kéz is idegen volt, annak kellett lennie 
ő előtte. Azért mikor férjétől megtudta, hogy Vörös Géza, 
X . . . gróf titkára, látogatást fog tenni náluk, minden 
idegszála megreszketett, mérhetetlen nagy (élelmet erezett.

Nem bízott magában. Úgy gondolta, hogy ha az a 
fiatal ember, aki hoz szive legyőzhetetlen erejével regaszko- 
dott, megjeleli előtte, elveszti önuralmát és megszegi női 
kötelességét.

A látogatás napján kijelentette, hogy neki halasztha­
tatlan dologban néhány óráira távoznia kell. Megragadta 
férje kezét és kérte, hogy ne menjen cl; neki olyan rossz 
sejtelme van.

A férj mosolyogva nézett a sápadt asszonykára és 
meg akarta nyugtatni.

a májusi vasúti menetrendnek akként való módosítását, 
rendelte el, hogy az 5816. számú vonat Csáktornyára 
récééi 8 óra 33 perckor és az 5800/5804. számú vonatok 
Sümeghre reggel 8 óra 30 perckor érkezzenek a közigaz­
gatási bizottság tudomásul vette s egyúttal felirati.ag új­
ból megkeresi a kereskedelelemügyi minisztert az iránt, 
hogy a Csáktornyáról este 8 óra 30 perckor ^ala-Eger- 

I szedre érkező vonat innen Szent-Ivánra irdittasse., clykep,, 
hogy a déli vasúton Nagy-Kanizsára lehessen utazni, egyút­
tal az ezen vonattal Szombathely felöl Zala-Egsfszegre 
utazó közönséget a helyi érdekű vonat Szent-^vanrol be-

SZaiA<A kereskedelemügyi miniszter rendeletében értesíti 
a közigazgatási bizottságot, hogy a lang vízi postahivatal 
újból felállítására vonatkozó kérelmet nem teljesítheti, ha 
azonban Lang víz s az érdekelt községek najlandok tíz 
éven át évi a 130 frt fentartási költséget^ viselni, akkor 
megfontolás tárgyává teszi az újból való felállítás kérdését.
A miniszter rendelete másolatban a járási szolgabirosag 
utján érdekelt községeknek kiadatik. ,

A magyar államvasutak szombathelyi üzletvezetosege 
a Pallós János és Lágler Gotlieb zala-egerszegi lakosok 
tüztávlati ügyében hozott kereskedelemügyi miniszteri ren­
deletek végrehajtását kéri. A közigazgatási bizottság Zala- 
Egerszeg rendezett tanácsú város tanácsát felhívja, hogy 
a miniszteri rendeletet haladéktalanul foganatosítsa.

Olvastatott a járási főszolgabirák jelentése a közhasz­
nálatú törvényhatósági távbeszélő létesítése tárgyában a 
közigazgatási bizottság részéről a járási főszolgabirakhoz, 
valamint Zala-Egerszeg és Nagy-Kanizsa rendezett tanácsú 
városokhoz intézett megkeresésére. A közigazgatási bizottság 
a beérkezett jelentések tudomásúl vétele után felhívja a 
a vármegye alispánját, hogy a közhasználatú tői vény ható­
sági távbeszélő hálózat létesítése tárgyában kész tervet és 
költségvetést terjeszszen elő, kijelelve egyúttal a felme­
rülő költségek fedezetének módozatát is.

A közigazgatási bizottság felhívja az állami építészeti 
úvatalt, hogy a badacsonyi kikötő mielőbbi használható 
állapotba való hozatala iránt a szükséges intézkedéseket 
tegye meg.

A kir. tanfelügyelő havi jelentése szerint a miniszter 
elrendelte, hogy a csabrendeki állami elemi iskola részére 
építendő iskola ház céljaira a község által átengedett teleknek 
helyszinrajza a lejtmérési adatokkal együtt záros határidő 
alatt felterjesztessék. — Ezen időszakban volt Alsó-Domorún 
az ottani községi iskolából fejlesztett állami iskolai épület 
ügyében. — Meglátogatta a felső-páhoki, szent-andrási, 
egregyi, nemes-bükki, szent-györgyvári, alsó-páhoki és 
sármelléki r, k. iskolákat. — Az állami tanítóképző ügyé­
ben volt Csáktornyán. — Meglátogatta a perlaki kisded- 
ovodát, iparos tanonciskolát, tájékozást szerzett a gazdasági 
ismétlő-iskola szervezéséről. — Személyesen értekezett 
Perlakon a járási főszolgabíróval a perlaki járásban fen- 
forgó államosítások és új állami iskolák szervezésének 
összes viszonyairól. —• Tárgyalt Nagy-Kanizsán a községi 
iskolaszékkel az ottani községi polgári fiú- és polgári 
leányiskola, valamint a községi elemi iskola államosításá­
nak a miniszter által kitűzött feltételeiről. — A miniszter 
ez időszakban országos körrendelettel intézkedett, hogy a 
tanfelügyelői iskolalátogatások szeptember 1-től napidíjak 
és kilometer felszámítások szerint történjenek olykép, hogy 
az összes iskolák évenként, a nagyobb tankerületekben 
pedig két évenként meghPogatandók lesznek. — Végül 
jelenti, hogy a miniszter a magyarnyelv oktatásában tanú­
sított kitűnő bizalmuk elismeréséül Tóth Sándor perlaki 
áll. elemi iskolai és Brauer Lajos hodosáni áll. elemi 
iskolai igazgató-tanítókat, valamint Mencsey Károly Csák­
tornyái községi népiskolai tanítót 50—50 frt jutalomban 
részesítette, ami a miniszter által meghagyott ünnepélyes 
módon fog az illetőknek átadatni

Az összes járások községei a járási főszolgabirák 
utján felhivatnak, hogy kisdedovodai és népiskolai építke­
zésnél a miniszter által szerkesztett „Kisdedovodai és nép­
iskolai építkezési mintatervek, építkezési utasítások“ című 
munkát megszerezzék s annak utasítása szerint járjanak el.

Kir. tanfelügyelő jelentése, mclylyel bemutatja az 
1891. évi 43 t. c. 10. §-ában megállapított 15 kros nyugdíj

iárulmányról készített s 1892/3-tol 1896/7. évig bezárólag 
terjedő munkálatot, melynek egy példányát az érdekelt m. 
kir adóhivatalokhoz, másik példányát pedig a miniszteri 
számvevőséghez terjesztette be, tudomásul vétetett.

Zalavármegye kisdedvedelmenes tervezete az *898-ik 
év-e az összes érdekelteknek megküldetik. Egyidejűleg 
ielesés tétetik a miniszterhez, hogy a Csáktornyái és perlaki 
járás több nagy fontosságú községében állami kisdedovodák 
illetve állandó gyermekmenedóházat állítani szíveskedjék, 
íaV egyelőre Mu-a-Csány, Szoboticza, Belicza, Mura-Szerda- 
heiy községekben és a Csáktornyái külfárában.

A szent andrási r. k. iskola részére 168, a szaiapai 
r k iskola részére 147 frt államsegély folyóvá tétetvén, 
érdekelt községek erről értesíttetnek.

A döbrétei r. k. iskola államsegély ügyeben beérke­
zett okmányok, a völgyifalusi és bánok-szent-yyörgyi iskolák 
államsegélye ügyében a beérkezett javadalmi jegyzőköny­
vek a karmacsi segély kérvény a második tanítói állás 
szervezése ügyében, a csébi r. kath. iskola okmányai állam­
segély ügyében, a balaton-henyei r. k. tanító államsegélyé­
nek folyóvá tétele tárgyában az egyházmegyei hatóság 
megkeresése, a káptalan-tótiig pölöskei és polai iskolák 
kérvényei államsegély elnyerése tárgyában pártolólag fel­
terjesztetnek.

A járási főszolgabíró jelentése, hogy Boczföld hit­
község tárgyalásokat folytat új iskola építése, esetleg 
megfelelő új háznak megvétele ügyében, tudomásul véte­
tett ; a kávási r. k. iskola ügyében az iskolát fentartó 
község felhivatik, hogy az új iskolaház felépítésére nézve
jegyzőkönyvbe» foglalt kötelezettségének sürgősen eleget 
tegyen; a sárosdi iskola építése ügyében hozott végzését 
a közigazgatási bizottság fenntartja s felhívja az iskolát 
fentartó községet, hogy az építkezést felelősség terhe mel­
lett haladéktaíanúl indítsa meg, mivel ellenkező esetben 
iskolája bezáratik; a tagyoni r. k. iskola ügyében az is­
kolát fentartó község felhivatik, hogy a törvénynek meg­
felelő iskola és tanító lakás felépítése iránt a szükséges 
intézkedéseket haladéktaíanúl megtegye.

Az árvaszéki h. elnök jelentése szerint a fogalmazol 
karnál február végén hátralékban volt 16.177, március 
hóban beérkezett 4.289 s igy elintézés alá került^ 20.466 
ügydarab, amelyből március hóban elintéztek 3.452 dara­
bot s igy március végén hátralékban maradt 17.014 ügy 
darab. Az irodában február végén hátralékban volt 1.104, 
március hóban leírás végett kiadatott 3.450, összesen 
4.554 ügydarab, amelyből március hóban leírtak és expe- 
diáltak 4.024 dbt s igy március hóban hátrálékban maradt 
530 db.

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint március 
hóban a vármegye területén befolyt állami adóban 101.932 
frt 80 kr. A folyó év első negyedében összesen befolyt 
514.680 frt 2L kr., mely a múlt év hason szakában be­
folyt 520.738 frt 38 krral szemben 6.058 frt 17 krral kevesebb. 
Március végén hátrálékban maradt: 1,129.289 frt SÍM kr. 
egyenes adóban, 94.505 fit 66V2 kr. hadmentességi díjban 
1,086.097 frt 5272 kr. szőlődézsmaváltságban, 394.355 frt 53 
kr. illeték egyenértékben, 57.117|frt581/2 kr. fogyasztási- és 
italadókban, 8.095 frt O6V2 kr. italmérési illetékben, vagyis 
összesen 2,778.488 frt 037a kr. Leírásba hozatott a folyó 
év első negyedében: a) egyenes adóban 17.976 frt 29 kr , 
b) hadmentességi díjban 771 frt 79 kr., c) szőlődézsma- 
váltságban 38.991 frt 6972 kr. Fizetés halasztás hat 
esetben engedélyeztetett 1.853 frt 7272 kr. adótartozásra. 
Ideiglenes házadómentesség 15 épületre engedélyeztetett.

CSARNOK

petőű^Ibum,

igény asszonyka csak reszketett és félénken sut­
togta : — Ugy-é majd haza sietsz ?

Aztán hogy egyedül maradt, izgatottan járt föl, alá 
szobájában. Valami titkos sejtelem súgta neki, érezte, hogy 
ez a találkozás döntő befolyással lesz egész életére.

Ha reá gondolt, minden vére agyába tolult. Meg- 
kászálódtak gondolatai. A szív egész hatalmával leigázta 
lényét. Hiába emelte föl tiltó szavát az ész, hiába állította 
eléje rideg szigorával a női kötellességet: valami lélekvesztő 
szédületét erezett, mint aki örvény fölött áll. Nem volt 
sehol egy mentő szál, amit megragadhatott volna.

Más nőnek a legnagyobb kisértés pillanatában is van 
egy menedéke : a kölcsönös szerelemmel megrakott fészek 
az ő édes, mindennél boldog!több melegével. Neki ez 
sem volt.

Az ö fészke hideg volt, fázott, didergőit benne. Nem 
a szerelem minden idegszálat átható ereje, hanem csak 
a kötelesség tudata fűzte öt ahhoz a fészekhez. Milyen 
gyönge kötelék ez magában véve! A valódi szerelemnek 
egyetlen szikrája olyan könnyen szétperzseli azt a köteléket 

Ercsyné félig önfeledten dőlt p ami agáira és lángoló 
fejét tenyerébe hajtotta. Gondolat gondolatot kergetett 
anyában.

Vájjon ki és minő joggal szál) rideg kötelességeket, 
korlátokat a szerető szív elé. Ki szentesítette ezeket az 
úgynevezett erkölcsi törvényeket, mik ellen minden lépten, 
nyomon föllázad a szív?

Mit vétene ő azzal, ha Vörös Gézának megmondaná, 
hogy boldogtalan, hogy szivében őrületbe ejtő üresség 
tátong, hogy idő előtt megfagy ebben a hideg fészekben, 
fis mit vétene azzal, ha az a férfi az ö megértet cl hagyott­
ságában oda nyújtván kezét, ő ezt a delejes, boldogító 
kezet magához szorítaná, elfogadná, hogy legalább egy-cgy

(A Petőfi-társaság megbízásából szerkesztették : Bartók Lajos. 
Endrődy Sándor és Szana Tamás. Az Athenaeum írod. és nyomdai 
r.-t. kiadása. Ára fiizve 6 frt, diszkötésben frt. pompás celluloid 

I kötésben 10 frt.)
. Fél század előtt rügyfakadás idején kelt ki a véráz­
tatta magyar földből a szabadság palántája. Kápráztató 
napfényben fürdőit s a lelkesedés melege táplálta. S aztán I vihar jött, rettenetes fergeteg, a mely végigsöprőit hazánkon 

js letarolta legszebb reményeinket.

pillanatra kiemelje a hideg fészek fagyasztó világából.
Egy édes, bizalmas szó; egy mindent kifejező kéz­

szorítás: hát még ez is bűn volna ?
Nem, az lehetetlen!
Fölállott és a határozottság ereje rajzolódott arcára. 

Szeme lángolt. Előbb még reszketett, félelmet erezett. 
Most az a dacos vágy támadt lelkében: bárcsak egyedül 
találná őt Vörös Géza, hogy kitárhatná előtte szivét; hogy 
megmondhatná: milyen értéktelen semmi ő előtte ez a 
tündöklő hideg világ; hogy megmondhatná neki: »Nézd, 
egyetlen kézszorításodban több üdvösség van, mint ennek 
a hideg fészeknek egész mindenségében!«

Az ajtó fölnyilt. Az inas ezüst tálcán hozta be Vörös 
Géza látogatójegyét.

A szép asszony izgatottan simította végig homlokát 
és reszkető hangon mondta: Várom.

Nehány pillanat múlva szemközt álltak egymással. 
Ercsv báróné némán mutatott helyet Vörös Gézának.
Vörös Géza némi zavarral kérdezősködött a báró úr 

íogylétc felöl.
— Ah, ö nagyon jól van! —mondta a szép asszony; 

az »öt« erősen hangsúlyozva.
— És bizonyára méltóságod is nagyon boldog ebben 

a kedves új fészekben ?
A báróné maga elé merengett . . . Iszonyú harc 

dúlhatott bensőjében. Majdnem véresre harapta ajkait. 
. Aztán egyszerre fölkapta fejét.

— Ah, én is nagyon boldog vagyok 1 
Ránézett a fiatal emberre. Szemében megint ott 

csillogott a mindent meghazudtoló kör.ycsepp.
—y.



Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1898. évi 16-ik számához.

S hosszú csönd állott be. De a félszázad előtt meg­
testesült Ige újból feltámadott, s ma a magyar nemzet 
szabadon, büszkén ünnepelheti és ünnepli meg a nmgyai 
szabadság születése napját! E dicső napnak emlekehez 
fűződik örökre a szabadság lánglelkii dalnokának, e o i 
Sándornak a neve. A kultusz, a melyet a magjai nem 
,.et e névvel űz, a legszentebb, a legmagasabb: a 
maga géniuszát, nemzeti létének dsfoirasat tiszten es 
diwHti' benne. S midőn a l’etöti-társasag a alános nem­
zeti szépirodalmi célokon kívül a Petoh-kuitusz ápolását 
és terjesztését tűzte ki magának kiadatni, nemzeti missziót 
vállalt magára, amelyért hála és elismerés illet, meg.

A Petőfi kultusznak egyik ragyogó momentuma az, 
r, nndvben a I’etőfi-társaság közkincscsé teszi mindazt, jí 
* • (T{ekeset és szépet írók és művészek produkálták Petőfi 
dicsőítésére. A Petőti-AIbum. a mely most hagyta el a 
sajtót *” méltó arra, hogy ereklyegyüjteménynek tekintse 
minden magyarul érző” ember. Akikre a Petőfi-társaság 
az Album szerkesztését bízta, jogos önérzettel (mutathatnak 
rá. hogy megbízatásuknak híven, a magasztos célnak meg­
felelően' tettek eleget. Összegyűjtötték a Petőli-Albnmban 
a legérdekesebb egykorú följegyzéseket s a modern ma­
gjai irodalom , termékeiből mindazt, a mi a költő életé­
nek és müveinek megvilágítására szolgálhat. Elvonul előt­
tünk az egész — fájdalom oly rövid — korszak, a melyben 
Petőfi lángesze és lánglel ke nagy és jelentős része volt. 
egv örökké emlékezetes nemzeti mozgalomnak. Oly írók, 
mint Jókai, B. Eötvös József, Arany János, Gyulai Pál, 
jir. Teleki Sándor. Szán a Tamás, Endrődy Sándor, Bartók 
bajos, Yámbéry Ármin. Vajda János és számosán a régibb 
es ifjabb árui gárdából, akiket e nagy géniusz inspirált, 
festőink legkiválóbbjai, Munkácsy, Zichy Mihály, Roskovits-, 
bot/ stb. áhítattal és szeretettel járultak hozzá, hogy a 
Petőd-kultusz a nemzet dalnokához méltón nyilatkozzék 
meg es terjedjen szerteszét az országban, kunyhókban és 
palotákban.

A 260 oldalra terjedő nagy négy ed rét alakú Album 
külsőleg is méltó ahhoz a nagyjelentőségű emlékhez, a 
melynek szolgálni hivatva van. Az Athenaeum r t. híven 
kiadó tradícióihoz, a melyeket még Emích Gusztávtól 
örökölt, a ki Petőfi összes költeményeinek első kiadója 
volt; büszkeségét helyezte abba, hogy a tartalom gazdag­
ságához a keret is illő legyen. Oly emlékkönyvet kap a

buzdította a tanuló ifjúságot. Beszédét lelkes éljenzéssel 
fogadták. A felsőkereskedelmi iskolából Erdős írnák és 

dós Béla felső osztályú tanulók, a leányok közül

kezébe a magvar közönség a........  Petőíi-Album-ma!, a mely
mindénkoron°ébren fogja tartani a mai nemzedéknél is a 
legnemesebb kultuszt, a melynek hazafi csak áldozhat. a 
nemzeti géniusz kultuszát.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Április 11-ike városunkban. Április 11-én, mint 

az 184 Viki törvények szentesítésének Ötvenéves jubileuma 
-alkalmával, városunk ünnepi díszt öltött; a köz- és magan 
■épületeken • lengő nemzeti zászlók hirdették nemzeti 
ünnepünket. Regei 9 órakor a rom. kalb, plébánia 
templomban ünnepélyes bálaadó isteni tisztelet volt, amelyet 
Balaton József apát-plébános a káplánok segédlete mellett 
tartntt. A hál aadó isteni tiszteleten megjelent a vármegye 
tisztikara, élén dr. Jankovich László gróf főispánnal, a 
liolvben állomásozó honvéd huszár tiszti kar, a csend őrség, 
a kir. törvényszék, kir. járásbíróság, kir. ügyészség, kir. 
pénz ü n y igazgatóság, kir. tan felügyelőség, kir. állami
építészeti hivatal, kir. közjegyzöség, kir. erdőgondnokság, 
kir. posta- és távinla hivatal; a városi hatóság a városi 
ké 11visclötéstoletnag\ számának lusére tében, a zala-egerszegi 
ügyvédi kamara, az izr. hitközség, az állami tögymnasium, 
felső kereskedelmi, polgári fiú, polgári leány iskola, állami 
elemi iskola tantestületei s óriási számú közönség. Mise 
alatt Schill Imre kántor vezetése alatt a zaia-egerszegi 
daloskör négy szólamú hazafias énekeket énekelt, betétül 
pedig Skublics Anti ka egy Mária éneket. Az izraelita 
hitközség hazafias ünnepségét reggel 8 órakor tartotta 
szép számú hívők részvétele mellett. Az ünnepség napján 
délután 1 órakor főispán Öméltóságánál ebéd volt, amelyre 
a különböző hivatalok, hatóságok és testületek főnökei 
voltak hivatalosak. Ebed alatt az első tósztot maga a 
főispán mondotta ; beszédében méltatta a nagy nap emlékét 
s éltette a felséges Uralkodót s az egész uralkodó családot, 
mit a vendégek állva hallgattak s a beszéd végén kitört 
az éljen riad ás. Balaton József apát-plébános a vendégek 
nevében lelkes szavakban a főispánt eltette. Dr. IVuzsicska 
Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő szép beszédben emlékezett 
meg április 11-ének jelentőségéről és történelmi fontos­
ságáról. Végül főispán Öméltósága megköszönvén a róla 
való megemlékezést, felkérte a jelen voltakat, hogy őrizzék 
meg szivünkben e napnak emlékét.

Iskolai Ünnepély. A zala-egerszegi összes tanintézetek 
április 11-ének, mint az 1848-iki törvények szentesítésé­
nek félszázados emlékezetére, f. hó 14-én rendezték iskolai 
ünnepségüket, amit külsőleg is jeleztek a tanintézetek 
épületein lengeti nemzeti lobogók. Az elemi iskolai tanuló 
ifjúság reggel 71/» órakor, az állami főgymnasium, a felső 
kereskedelmi, polgári liú- és polgári leányiskola tanuló 
ifjúsága tantestületeik vezetése mellett reggel 8 órakor 
mentek a róni. katli. templomba hálaadó isteni tiszteletre. 
Mise után az elemi iskolai tanulók saját osztályaikba 
vonultak, ahol mindegyik tanító saját növendékeivel 
ismertette meg a nap jelentőségét; a tanulók szavalata 
és éneke egészítette ki az iskolai ünnepséget. — A polgári 
liú-, polgári leány- és felső kereskedelmi iskola tanuló 
ifjúsága mise után a polgári fiúiskola rajztermébe gyűlt 
egybe, hol dr. Kuzsieska Kálmán kir. tanácsos, vármegyei 
tanfelügyelő és szép számú közönség részvétele mellett 
folyt le az ünnepség, amely a Himnus eléneklésével vette 
kezdetét, mely után Gay Károly tanár hazafias szellemtől 
áthatott lelkes beszédet intézett a tanuló ifjúsághoz, amely­
ben fejtegette az 1848-iki március 15. és április 11-ének 
történeti jelentőségét, a kettő közötti összefüggést; a 
történelemből vett megradó példákkal fejtegette a magyarnak 
haza- és alkotmány szere tét s királya iránti torhetlen 
hűseget; végül hazaszeretetre s a király iránt való tiszteletre

llagymássy Ilona 11b, Hajnal Stefanie, Kovács Ida, Németh 
Gizella, Reclmitzer Ilona és Ritscher Ilona IV. osztályú 
tanulók szavaltak hazafias verseket; a sikerült szavalatokat 
a közönség és a tanuló ifjúság süni és lelkes éljenzése 
kísérte. Közben a Talpra niagyar-t énekelték: bezárás 
előtt dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő szólt buzditőlag 
nagy hatással a tanuló ifjúsághoz, mire a Szózat eléneklé­
sével a hazafias ünnepség véget ért. Az állami főgymnasiumi 
ifjúság mise után a tornacsarnokban gyűlt össze, a tanári 
karnál s szép számú hölgy közönséggel. Medgyesv Lajos 
igazgató megnyitójában nagyobb körvonalokkal jelezte a 
reform mozgalmat s annak fényes diadalát. Juczy János, 
a történelem tanára, tartotta az emlék beszédet igen meg­
nyerő szabad előadással s az ifjúsághoz mért kidolgozással, 
ilolfmann Arthur és Andalícs bajos tanulók elszavalták, 
előbbi a Vörösmarty hymiiusát, utóbbi Petőfinek ismét 
magvar lett a magyar kezdetű költeményét. Gyönyörűséggé 
hallgatta a hölgyközönség a diákoknak négy hangon 
elénekelt Hymnusát és Szózatját, melyeknek begyakorol- 
tatásában és Vezetésében Szappanos Péter tanár buzgolkodott.

A Csáktornyái tanítóképző intézetben április 11-két 
f. hó 13-án ünnepelték meg. A megnyitó beszédet Hargitai 
József igazgató mondotta s szavalt két intézeti növendék.
A napot Ujlaky Vilmos Vl-ed éves .növendék méltatta. 
Az ünnepély elején az intézet énekkara a Hymnust, a végén 
a Szózatot énekelte.

Deák Ferenc egy ismeretlen levele. A haza bölcse 
1848 június 22. Uebrecen város közönségéhez országgyűlési 
képviselővé egyhangúlag s közfelkiáltással történt választása 
alkalmából, mikor már igazságügyminiszter s 1845. május 
19 óta Debrecen város díszpolgára volt, levelet intézett. 
Deák nem fogadja el a debreceni mandátumot, de a követ­
kező magasztos megokol ássa!: „Igen tisztelt sz. k. városi 
község! Mennyivel élénkebb örömet gerjesztett bennem 
a magyar Alföld ősi, tősgyökeres fővárosának, a romlatlan 
magyar nemzetiség tűzhelyének Debrecennek, azon kitüntető 
s megtisztelő figyelme, miszerint engemet országgyűlési 
képviselőjévé választván, a bizodalomnak azon legbecsesebb 
nemével ajándékozott meg, mely szabad alkotmányos 
országban minden alkotmányosan érző polgárra nézve a 
legszebb megbecsültetós: annyival inkább fájlalom, hogy 
a kitüntető bizodalom fölhívását elfogadnom nem lehet. 
Kedves szülőföldem, Zala, melyet már más alkalommal is 
képviselni szerencséin volt, — azon vidék, melyben életem 
legnagyobb részét töltöttem, mely látta bölcsőmnek riligását, 
melyhez a legszorosabb, legszentebb láncok kapcsolnak, 
parancsolt újra velem s követévé választott A kegyelet 
ezen érzelmének, a gyermekkor óta szakadatlanul edződött 
szoros baráti s rokoni kapcsolat ezen szent kötelességének 
tulajdonítsa a tisztelt választó község, hogy nagybecsű 
fölhívásának nem engedhetek, s arra forró köszönetéin 
kijelentésén kívül, csak azon Ígérettel válaszolhatok, hogy 
legyek bár Zala vagy Debrecen követe, minden esetre 
szeretett hazánk követe leszek s ennek javára körömhöz 
s tehetségemhez képest munkálni, mig élek és mozgok, 
soha meg nem szűnöm Amit a közös haza érdekében jót 
és üdvöst, szóval és tettel ezrközölnöm sikerül, az egyformán 
szolgál a Duna és Tisza, a Mura és Hortobágy vidékének 
nasznára, mert egy hazában csak egy közérdek, egy vég 
cél lehet.“

A nemesi pénztári választmány évnegyedes gyű­
lését Inkey László elnök elnöklete alatt f. hó ln-án tai 
tóttá. A megüresedett választmányi tagsági állásra Hácz,:g 
Kálmánt földbirtokost választotta. A választáson kívül a 
gyűlés tárgyát folyó ügyek elintézése, segélyezések meg­
szavazása képezte.

Bizalmi férfiak kiküldése. A közigazgatási bizottság 
f. hó 14-én tartott üléséből az állami közutakon az 1898-ik 
évben foganatosított építések és szállítások felülvizsgálására 
saját kebeléből bizalmi férfiakul kiküldötte: a Budapest 
gráczi állami vasút Xalabér—tapolezai szakaszára^ dr. 
Gyomoréig Vincét, Petend—tapolezai szakaszára és a Nagy- 
Kanizsa—tapolezai állami közút Tapolcza—keszthelyi 
szakaszára Hertelendy Ferencet, a Keszthely—balaton- 
magyaródi szakaszra Bogyay Mátét, a Balatonmagyaród — 
nagy-kanizsai szakaszára és a Pécs—varazsdi állami közút 
Nagy-Kanizsa—Csáktornyái szakaszára dr. Vizlendvay 
Józsefet, a Pozsony—varasdi állami közút Alsó-Lendva— 
varasdi szakaszára Ziegler Kálmánt, a Pozsony—X arasdi 
állami közút Alsó-Lendva—zala-lövoi szakaszára Orosz 
Pált, mint a közigazgatási bizottság tagjait.

A megyei állandó választmány f. hó 15-én dr. 
Jankovich László gróf főispán Öméltóságának elnöklete 
alatt ülést tartott, amelyen a vármegye 1897-ik évi házi- 
pénztári, továbbá a vármegyei, valamint Nagy-Kanizsa és 
Zala-Egerszeg rendezett tanácsú városok 1897-ik évi árva- 
számadásait, nem különben a vármegyei pénztár által 
kezelt összes alapokj $897-ik évi számadásait tüzetesen 
megvizsgálván, azokat a .vármegyei számvevőség jelentése 
alapján elfogadta és a vármegyei törvényhatósági közgyű­
lésnek elfogadásra ajánlja. A szóban forgó számadások a 
törvény értelmében megtehető felszólamlások eszközölhe- 
tése végett a vármegyei első aljegyzői irodában közszem 
lére kitétettek s ott a hivatalos órák alatt betekinthetek.

Halálozás. Súlyos csapás érte Oltay Guidó szent- 
györgyvári földbirtokost. Fiatal neje született cserszeg- 
gárdai Csesznék Stefanie hosszas szenvedés után elhunyt. 
Férjén kívül Malvin és Laci gyermekei gyászolják. — A 
korán elhunyt, közszei etetben állt úrnő temetése folyó hó 
10 én volt óriási részvét mellett Szentgyörgyvárott, ahol 
a családi sir boltban helyezték el örök nyugvó helyére.— 
Béke poraira ! .

A közigazgatási bizottság május havi gyűlését — 
tekintettel a május hó 2-án tartandó megyei rendes .köz­
gyűlésre — május hó 3-án fogja tartani a megyei rendes 
közgyűlés befejezése után.

A zala-egerszegi felső kereskedelmi iskola ügyé­
ben a városi képviselőtestület részéről megválasztott kül­
döttéé- a nanokban fo<r Bud a nest,re utazni s Botfy Lajos

polgármester vezetése mellett dr. Wlassies Gyula vallás
és közoktatásügyi miniszternél tisztelegni, kérve az isko­
lának, mint az ország egyik legnépesebb felső kereskedő m 
iskolájának, meghagyását. — A zala-egerszegi kereskedelmi 
kör f. hó 15-én a felső-kereskedelmi iskola ügyeben nepes 
értekezletet tartott, amelyen elhatározták, hogy az iskola 
fenntartása ügyében tőlük telhetőleg mindent elkövetnek; 
kűldöttségileg keresik fel a vallás- és közoktatásügy i mi­
nisztert, amely küldöttség a város képviselőtestülete részé­
ről megválasztott küldöttséggel együttesen fog a mimsz-
temél tisztolc^ni.Sümegh város képviselőtestülete Gyömörey Gáspár­
nak, mint a vármegye részéről kiküldöttnek, elnöklete 
alatt f. hó 7-én rendes közgyűlést tartott, amelynek fo 
tárgyát az 1897-ik évi számadások megvizsgálása ké­
pezte; A gyűlésen Malomsoky János tételről tételre felol­
vasta a város háztartásáról, a téglagyárról, a reáliskola 
és felső-leányiskoláról, valamint a városi kórház forgal­
máról egy beállított számadásokat, melyeket előzőleg a 
számvizsgáló bizottság tüzetesen megvizsgált és^elfogadásra 
ajánlott. A közgyűlés a számadásokat elfogadta s egyúttal 
a kezelés tekintetében egyes, a célnak megfelelő újítások 
behozatalát határozta el.

Hymen. Eperjest/ Imre gépészmérnök, szegedi szak­
iskolai tanár eljegyezte Szalag Irma kisasszonyt, Szalay 
Lajos nagy-kanizsai ügyvéd kedves leányát.

Jutalom a magyarnyelv terjesztéséért. A vallás­
os közoktatásügyi m. kir. miniszter Mencsey Ká oly 
Csáktornyái községi, Tóth Sándor perlaki állami és Brauner 
Lajos hodosáni állami iskolai néptanítókat a magyarnyelv 
terjesztése körül kifejtett dicséretes buzgalmukért 50—50 
forint jutalomban részesítette.

Bírói kinevezé 3. Ő felsége a király az igazságügyi 
miniszter előterjesztésére dr. Kobilicz Elek szegszárdi tör­
vényszéki aljegyzőt a perlaki kir. járásbírósághoz albiré- 
nak nevezte ki.

Tapolcza város képviselőtestülete Glázer Sándor 
városbiró elnöklete alatt ülést tartott, amelyen a szépészeti 
és építészeti bizottság tagjaivá Franki Károly, Marton 
Gyula, Hirsch Lipót, Horváth Jenő, Redl Gusztáv, Frisch 
Lipót, dr. Löwensohn Mór, Stephanek János, Frisch László, 
dr. Beszedits Ede, Vastagh János és Szvaty Béla válasz­
tattak. A polgári iskola építésére beérkezett ajánlatok 
áözüI a képviselőtestület Laskay Emil keszthelyi építő­
mesternek ajánlatát fogadta cl s egyúttal megbízta a vá- 
rosbirót, hogy a szerződést a vállalkozóval kösse meg s 
az építkezés céljából szükséges összeget a kőszeghi taka­
rékpénztárnál szerezze be.

Eljegyzés. Dr Lábián Zsigmondi nagy-kanizsai 
ügyvéd eljegyezte Nagy-Kanizsán Xguly Gizella kisasszonyt.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Rauschen­
berger János pécsi pénzügyi fogalmazó gyakornokot a 
zala-egerszegi pénzügyigazgatósághoz pénzügyi fogalmazóvá 
ideiglenes minőségben kinevezte.

A keszthelyi ipartestület f. hó 11-én tartotta ovi 
rendes közgyűlését Opel Károly elnöklete alatt, méh en 
az 1897. évi közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és tu- 
raásulvétele után Pölcz Páí jegyző terjesztette elő az (ipar­
testület 3897. évi működéséről általa nagy gonddal egy be­
állított terjedelmes jelentést, mely szerint az ipartest illet­
nek a lefolyt évben 356 tagja volt, tartott 12 elöljárósági 
ülést, melyben 251 ügydarab nyert érdemleges elintézést.
A békéltető bizottsághoz két panasz utaltatott; mindkettőt 
jogerős határozattal intézte eb Az Unterberger-féle alapit- 

! vánvból kiosztott 1000 frt segélyt. Nyilvántartatott 635 
segéd és 281 tanonc; közülök felszabadult 51, felbontatott 
35 szerződés és igy az év végén maradt 195 tanonc. Ki­
állíttatott 65 uj munkakönyv és 9 ideiglenes igazolvány. 
A könyvtár áll 790 kötet magyar műből. A jelentés tu­
domásul vétele után a pénztári számadásokra vonatkozó 
számvizsgáló bizottsági jelentés terjesztetett elő, melynek 
alapján pénztárosnak a felmentvényt, jegyzőkönyvi köszö­
net nyilvánítása mellett megadta. A közgyűlés a volt 
tisztviselőket közfelkiáltással újból megválasztotta, és igy 
elnök lett Oppel Károly, elöljárósági tagok : Bognár István. 
Gerstl Károly, Károlyi Gábor, Kenyeres József, Laky 
Péter, Meizler Károly, Polgár Antal, Regensperger Ferenc, 
Reinhold Lajos, Salamon János, Scheiber József, Zitterbarth 
Kálmán ; — póttagok ; Albel István, Buehberger Gusztáv, 
Király Lajos, Neuwald Adolf, Stefanies Jenő. Stegmüller 
Károly ; — számvizsgálók : Hofmann Arnold, Fizári Alajos 
és Yelép Ferenc. A tisztujitás megtörténte után az 1898. 
évi költség előirányzat 2905 frt, 09 kr. bevétellel és 
656 frt kiadással állapittatik meg.

Alapszabály megerősítés. A földművelésügyi m. kir. 
miniszter a bálátonvidéki phylloxera ellen védekező egyesük t 
módosított alapszabályait múlt évi 70.111 szám alatt kelt 
hatálozatával jóváhagyta.

Névmagyarosítás. A m. kir. belügyminiszter Mandel- 
baum Viktor zala-egerszegi felső-kereskedelmi iskolai ta­
nuló vezetéknevének nMosonyi“-i'& kért átváltoztatását 
megengedte.

A kongnia összeírás végeredménye a zágrábi érseki 
egyházmegyéhez tartozó muraközi plébániákra vonatkozólag 
az alispán elnöklete alat t működött bizottság által következőleg 
állapíttatott meg: Beliczán bevétel 1.214 ft 77 kr., kiadás 389 
ft 09 kr., a kongruába beszámítható tiszta jövedelem 825 ft 68 
kr., Mihályfalván b. 809 ft 78 kr., kiadás 53 ft -25 kr., 
t j 756 ft 53 kr.; Tüske-Szent-Györgyön b. 2237 ft 50 
kr.; k. 924 ft 30 kr., t. j. 1.313 frt 20 kr., Draskoveczen 
b. 1.134 ft 34 kr., k. 378 ft 89 kr., t. j. 755 ít 45 kr.; 
Szelenczén b. 2.134 ft 13 kr., k. 531 ft 72 kr., t. j. 
1.602 ft 41 kr., Mura-Szent-Mártonban b. 952 ft 96 kr., 
k. 420 ft 70 kr., t. j. 532 frt 26 kr.; Dekanoveczen b. 
781 ft 14V2 kr., k. 71 ft 61 kr., t. j. 709 ft 53l/a kr.; 
Szoboticzán b. 1.644 ft 29 kr., k. 760 ft 03 kr., t. j. 
884 ft 26 kr.; Mura-XTdon b. 1.126 ft 73l/2 kr., k. 192 
ft 25 kr., t. j. 934 ft 48Va kr.; Perlakon b. 1.478 ft 
94 kr., k. 726 ft 95 kr , t. j. 751 ft 99 kr.; Mura-Csány- 
ban b. 926 ft 45 kr., k. 314 ft 79 kr., t. j. 611 ft 56 
kr.; Szent-Márián b. 1.086 ft 47 kr., k. 405 ft 20 kr., 
t. i. 681 ft 27 kr.; Alsó-Domborúban b. 1.003 ft 93'/2



kr., k 304 ft 79., t. j. 699 ft 14Vs kr.; Bottornyán b 
1.371 ft 92 kr., k. 604 tt 67 kr., t. j. 767 ft 25 kr.; 
Yizi-Szent-Györgyön b. 1.158 ft 61 kr., k. 206 ft 82 kr., 
t j 951 ft 79 kr ; Draskoveezen b. 3.400 ft 87 kr., k. 
652 ft 16 kr., t. j. 2.748 ft 71 kr.; Légrádon b. 1.34o 
ft 10 kr., k. 688 ft 93 kr., t. j. 656 ft 17 kr — A
segédlelkészi jövödelniek a következőleg állapíttattak meg. 
Tüske-Szent-Györgyön b. 345 ft, k. 7 ft 50 kr., t. j. 337 
ft 50 kr. ; Dráskoveezen b. 464 ft 50 kr., k. 102 ft 40 
kr., t. j. 362 ft 10 kr.; Szelenczén b. 388 ft 28 kr., k 
96 ft 79 kr., t. j. 291 ft 49 kr.; Mura-Szent-Mártonban 
b. 378 ft 50 kr., k. 80 ft 29 kr., t. j. 298 ft 21 kr.; 
Szobotiezán b. 300 ft, k. 8 it 88 kr., t. j. 291 ft 12 kr., 
Perlakon b. 299 ft 92Va kr., k. 6 ft 79 kr., t. j. 293 
ft 13'Ai kr.; Mura-Csányban b. 399 ft 50 kr., k. 101 ft, 
t. j. 298 ft 50 kr.; Szent-Márián b. 415 ft 80 kr., k. 
101 ft, t. j. 314 ft 80 kr.; Alsó-Dombomban b. 320 ft, 
k. 6 ft 50 kr., t. j. 313 ft 50 kr.; Dráskoveezen b. 320
ft, k. 7 ft 90 kr., t. j. 312 ft 10 kr.; Légrádon b. 333
ft O8V2 kr., k. 6 ft 79 kr., t. j. 326 ft 29 kr. — A
többi muraközi plébániára vonatkozó munkálatokat a 
bizottság pótlás végett visszaküldötte.

A tapolezai ipartestület betegsegélyező pénztára 
dr. Mányóky Gyula iparhatósági biztos elnökleie alatt 
tartotta évi rendes közgyűlését, amelyen első sorban fel­
olvasták és tudomásul vették az igazgatóság évi jelentését,
A pénztár bevétele 407 ft 22 kr., szükséglete 602 ft 86 
kr. volt s igy az év 195 ft 64 kr. vesztességgel záródott 
a számos betegeskedés és az ezekkel járt tetemes költség 
miatt. Betegedés 203 esetben fordult elő, táppénzt 130 
napra fizettek, a segélynyújtási költség 241 frt 06 krt tett 
ki. A közgyűlés a felügyelő bizottság javaslatához képest 
a felmentvényt a pénztárnoknak megadta Az igazgatóságba 
beválasztattak Ulrich József, Frani Károly, Szabó József a 
munkaadók, Erhardt József, Bogyó Lajos,'Németh Ferenc, 
Hoffmann Lipót, Tóth László, Hoffmann Jenőasegédek köréből. 
A választott biróság tagjai lettek Lustig József, Nacy Flóri, 
Koncz József a munkaadók, Bácsy Lajos, Heer Ferenc, 
Ungár Hermán, Hoffmann Sámuel a segédek közül. A 
felügyelő bizottságba Stein Ignácz és Steiner Aladár 
rendes tagokul, Lukácsek Viktor és Wágner György pót­
tagokúi választattak.

Római sirlelet. Szalapán, Szűcs Zsigmond földbir­
tokos területén, forgatás alkalmával római sirra. akadtak.
A sirt egyszer már feldúlták, mellékleteit elvitték, sőt 
a sírban volt csontváz feje is hiányzott. A kriptaszerü 
sírhely faragott kőből volt építve, kupolája a szokásos 
római Ízlés szerint, egy darabból készült háztető alakú,' 
négy sarkán esücskos" magaslattal. A csontváz mellett 
egy henger alakra sodort bronzlemez és egy kis Contons 
bronzérem feküdt, melyet az első kutatók ott hagytak, s 
amely kétségtelenné teszi, hogy a sir a Krisztus utáni 
századból való. Ugyancsak e területen C. R. N. bélyegii 
római téglák is fordultak elő, ami annál inkább érdekes; 
mivel hasonló bélyegii téglákból voltak építve a sümegi 
berkimalmi és a csehii keszthely-kuti római táborhelyek 
(castrumok). A leletet Szűcs Zsigmond megmentette és 
Darnay sümegi múzeumának ajándékozta. Darnay az ősz­
szel a területen pi óbakutatást tesz.

A magyar kir. szab. osztálysorsjáték igazgatósága 
lapunk mai számában közzé teszi a II. sorsjáték tervezetét, 
melyre risztéit olvasóink figyelmét felkivjuk.

Nagy tÜZ volt Nagy-Kanizsán nagyszombaton délután. 
A Magyar-utcában özvegy Hercegh Györgyné szalmafedeles 
pajtája gyuladt ki s a nyugati szél a tüzcsóvákat szerte 
szúrva néhány perc múlva négy, közelebb-távolabb cső 
lii-lyeu gyuladt ki egymásután a tűz, óriási rémülést okozva 
az utca lakói között. A gyorsan megjelent tűzoltók ember 
feletti érövül dolgoztak a tűz tova terjedésének megaka­
dályozásán; nagy segítségükre volt a kivonult katonaság 
is. Kiégett három lakóház, továbbá kilenc pajta, minden 
takarmányéval együtt, öt sertéséi, egy nagy kukorica kas, 
hat darab sertés, kilenc boglya széna, nyolc szekér szalma, 
azonkívül igen sok tűzifa és nagy értéket képviselő 
gazalasági eszközök.

Magyar osztálysorsjáték sorsjegyeket eredeti Ara­
kon ad el a Pesti maqycir kereskedelmi bank váltó-üzlete, 
Budapesten. Az itt vásárolt sorsjegyekre esett a legtöbb 
fő- és melléknyeremény. Ezen intézet csak a tőle vett és 
a cégével ellátott nyerősorsjegyeket váltja be. A sorsje­
gyeket utánvéttel is küldik. Mielőbbi megrendelés már 
azért is ajánlatos, mert a kereslet rendkívül nagy.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénkben f. hó 
10-én: IJpfene: Barát-Sziget 1 udvar, Boldogfa 1 udvar, 
összesen 2 község 2 udvar. Sertésvész: Alsó-lCustány, Bátka, 
l’eíőhenye, Kafka, Zala-Koppány, összesen 5 községben.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön magkereskedő 
tudósítása szerint Budapesten métermázsánként: Vörös 
lóhere uj 40 -47 ft, Vörös lóhere, múlt évi 36—40 ft, 
Lucerna, magyar, múlt évi 45—50 ft, Lucerna francia 
uj 68—70 ff, Lucerna olasz, uj 45—55 ft, Baltacím 
13 13' ’■> Mohar 53,z3—6 ft, Bükköny 6—6V4

A „Zenélő Magyarország“ zongora zenemű folyó­
irat VII. dik füzete következő érdekes zenemű újdonsá­
gokat közli: I. Buday István szép uj Kossuth nótáját 
„Kizöldült már Kossuth Lajos sirhalma“ Kossuth halálozása 
4-dik évfordulójára. II. Lincke Pál „Csókodért hévül, 
szivem egyedül“. Dalkeringőt. III. Sousa J. „Washingtoni 
posta“ indulót. IV. Schumann R. „Vándordal“ poetikus 
szép salondaraliját. Előfizetési ára egy évre 24 füzetre 
4 frt, félévre 12 füzetre 2 frt. Előfizethetni a „Zenélő 
Magyarország“ kiadóhivatalában Budapest, VI. Csengery 
utca 62 sz. honnan megismerésre mutatvány füzetet bár­
kinek ingyen és bérmentve küldenek.

5. Trestyén István, 44 év. rk. nős, cipész.
6. Neumann Sarolta 12 év. izr. tanuló. „ ,
7. Gazta Antalné, Rózsa Mari, 50 év. rk. kefekotone.
8. Kiss József, 3 nap. rk. földmives fia.
9. Polácsek Rezső, 35 év. rk. nős, Tramway hivatalnok.

10. Perszner Ákosné Gomber Rozi, 85 év. rk. özv.
11. Pécsi Jóska, 2Ví év. rk. földmives fia.
12. Haiser István, 2 hó, rk. felügyelő fia. 

Zala-Egerszegen 1898. ápr. 1-én.
Dr. Graner Adolf.

Selyem damaszt m inéi
14 frt 65 krig méterenként, — valamint fekete, fehér és 
színes llonneberg selyem 45 krtól 14 frt 65 kiig mé­
terenként — a legdivatosabb szövés, szin és mintázatban 
Privát-fogyasztóknak póstabérés vámmentesen, valamint 
házhoz szállítva, — mintákat pedig postafordultával 
küldenek,
Henneberg G. selyemgyárai (cs. és kir. udvari szállító) Zürichben.
— Magyar levelezés Svájczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó

ságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107 §-a
értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni
fognak. , .

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1898. évi március hó 30-án. 
Nemes Sándor, kir. bírósági végrehajtó.
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HIRDETÉSEK.

78/v. 1898. szám.
f

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 120, 

§-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a zala-egerszegi 
dr. járásbíróság 1260/98 számú végzése által Veiner é< 
Grünbaum budapesti cég végrehajtató javára Svastics 
Ben6 zala-egerszegi lakos ellen 1108 frt tőke, ennek 
1894 águsztus 1-től járó 5°/o kamatja, úgy járulékai ere­
iéig elrendelt kielégitési végrehajtás alkalmával biróilag 
elülfoglalt és 725 írtra becsült bútorokból álló ingósá­

gok nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén, vagyis Zala-Egerszegen leendő eszköz­
lésére 1898-ikév áprilishó 26-ik napjának délelőtt 10 órája ha­
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett insó-
r^OOOOOOOOOOOOOOttoOtBOOtfOCOOOOOOOOOOOOOCÄ^

Tt

HaSottkémi jelentés.
Pirosunk területén ez év március havaiban meghaltak:

1. Bilutli Ferenc, 4 hó, rk. t. télén.
2. Pickály dózsefné Rajkay Janka, 80 év. rk. hivat. özv.
3. Kiss Maii, 2 hetes rk. t. felen.
4. Jónás Irma, V/4 év. rk. börtönőr gyermeke.

község telekkönyve birtok szabályozás kö­
vetkeztében az 1869. évi 2579. számú szabály rendelethez 
képest átalakíttatik és ezzel egyidejűleg mindazon ingat­
lanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX., az 1889. 
XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-cikkel a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. 
t.-cikkben szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi be­
jegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosíttatik.

E célból az átalakítási előmunkálat hitelesítése. és 
a helyszíni eljárás a nevezett községben 1898. évi május 
hó 16-án fog kezdődni.

Ennél fogva felhivatnak :
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgya­

láson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek 
me" és az uj telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevé­
teleiket annál bizonyosabban adják elő. mert a régi 
telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből 
eredhető" kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irá­
nyában többé nem érvényesíthetik.

v 2. Mindazok, a kik a telek-jegyzőkönyvekben elő­
forduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kí­
vánnak tenni,"hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt 
a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt 
jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat 
mutassák fel

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdon­
jogot tartanak, de telekkönyvi ^ bekeblezésre ^ alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXXI. t.-c. 
15—18 és az 1889. XXXVIII. t.-c. 5, 6, 7 és 9 §-ai 
értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak 
és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az 
átruházás létre jöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el. 
és a tulajdonjog bekeblezésére engedélyét nyilvánítsa, 
mert különben jogaikat ezen az utón nem érvényesíthetik, 
és a bélyeges illeték elengedési kedvezménytől is el- 
GSiick és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt köve­
telésre vonatkozó zálogjegy vagy megszűnt egyéb jog van

és nyilván könyvileg bejegyezve, úgy szintén az oly bejegy­
zésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett 
jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy a törlési engedély 
nyilvánítása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert. 
ellen esetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatóság. 
Zala-Egerszeg, 1898. április 5-én.

ZR,ix-b±oIb--,
királyi törvényszéki biró.

11.231 szám 
ni. 18987

Pályázati hirdetmény.
Zalavármegye törvényhatóságánál üresedésbe jött, 1600 frt fizetéssel és 300 

frt lakpénzzel ellátandó

árVaszéki elnöki
továbbá 1200 fut fizetéssel és 500 frt lak pénzzel újonnan rendszeresített egy

PíTVés 800 írt fizetéssel és 200 frt lakpénzzel díjazandó

árvaszéki jegyzői
mégis 700 frt fizetéssel és 200 frt lakpénzzel ellátandó

íögsíüs egy árvaszéki aljegyzői,
Végre 800 frt fizetéssel és 200 frt lakpénzzel a

MT vármegyei Ili-ud aljegyzői “VE
állásokra pályázat hirdettetik.

Felhivátnak mindazok, akik ezen, a f. évi május hó 2-án tartandó törvényhatósági 
közgyűlésen választás utján végleg betöltendő állásokra pályázni kivannak, hogy az életkorukat, 
az 1883. évi I-ső törvénycikkben előirt képesítésüket és eddigi állásukat, illetőleg foglalko­
zásukat igazoló kérvényüket dr. Jankovich László gróf főispán ur Öméltóságánál /. ebi április 
hé 30-ig annál inkább nyújtsák be, mert a kitűzött batáridőn túl beérkező pályázatok figye­
lembe vétetni nem fognak.

Zala-Egerszegen, 1898. április 15 én.

n
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Cseriára Karoly

Zalavármegye alispánja.
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Hirdetmény.
A kir. törvényszék közhírré teszi, hogy 

az illetékes közigazgatási hatóságok , által 
Steiner Salamon zaia-szent-gróthi lakos részére 
engedélyezett vi«műveknek a báró Harkányi 
Kzroiy és Andor tulajdonát képező, a zala-szt.- 
„,‘őthi 362. és 25. sz. tjkvekben felvett ingatla­
nokon történendő álalakítása folytán a szolgalom­
mal terhelendő két hold 1241 Q öl kiterjedésű 
terület kártalanítási összegének a megállapítása 
céljából a kártalanítási eljárást megindította s 
hogv tárgyalási határnapul 1898 évi április 
hó 18-ik napjának d. e. 9 óráját Zala- 
Sz_b--G-rÓ"fcItL községbe a községbiró 
házához kitűzte, mikorra báró Harkányi Károlyt 
ős Andort, Steiner Salamon z.-szt.-gróthi lakost, 
mégis a netalán létező ismeretlen érdekelteket 
azzal idézi meg, hogy a fenti tárgyaláson annál 
inkább megjelenjenek, mivel elmaradásuk a kár­
talanítás feletti érdemleges határozathozatalt nem 
gátolja és mivel a külön értesítésnek elmaradása, 
vagy az érdekelteknek a tárgyaláson való meg 
m in jelenése miatt igazolásnak helye nincs.

A távollévő és ismeretlen érdekeltek érdekeit 
ßoscljaij Gytlla zala-egerszegi ügyvéd ki­
rendelt, ügygondnok lógja képviselni.

A kártalanítási eljárás keresztül vitelével a 
kir. törvényszék dr. Fritz József kir. törvény­
széki bírót bízta meg.

A kir. törvényszék.

Zala-Egerszegen, 1898. január 29.

ZDz?_ ZDnz?±"bz sk.,
kir. törvényszéki biró.

Orvosrendőrlleg megvizsgálva.
(Bizonyítvány Bécs, 18U7. jul. 3.)
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Hogy minden tévedés 
elkerülve legyen, 

ezentúl ezen hatósá- 
gilag bejegyzett védő- 
jegyet használom.
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Egyedül valódi

balzsamot
(Tinctura balsamlca)

nagyban és kicsinyben csakis

THIERRY A.
gyógyszerész

Fregrada, Bohits mellett
hatóságilag engedélyezett és 

törvényesen bejegyzett

balzsam-gyára szállít.
Valódi csak ezzel a kereske­
delmi törvényszék bejegyezte

söld védőjegy gyei.
Balzsamom telj s csomagolása a minták tör­

vényes védelmében ran.
A legrégibb, leghatásosabb, legolcsóbb és legjobb népies 
báziszi-r mell- és t , fij !..Írnak, köhögés, köpet, gyomorgörcs 
ét. . yhiany. rísz íz. ro.-zsz.agu lehelet, ielböfogés gyomorégés, 
felfus- • is -at elí-n úgy belsőleg, mint külsőleg, alkalmazható, 
fogfájás. S7..1, rothadás, fagy,,az untok, égési sebek sat. ellen.
A hol nincsen raktár, ott köz vet, lenül rendeljünk ezen a címen:
An die Balsamfabrik des Ap■.flickers A. Thierry in Pregrada 

bei li.Uiitsch.
\r Magyarország és A ászt: ia harmoly postaállomására ládával 

együtt p rtómontesen küldve:
1*2 kis vagy ti duplaiiveggel............................ 4 korona
t»U y, „110 „ ........................ U „

Bo-znia és Hercegovinába 30 krral drágább.
Hamisítók it és utánzókat, valamint hamisított gyártmányok 

árusítóit a ved ő j egy tör vé n y szigorúan üldözi.

Ccl.rKosc-cl.Pnd hpuLüUlzi. • iijjutiit

*:/r i Xi

A*/

kit - v *•--

:rÁV *

.y

Egyedül valódi
É/yi

rózsakenőcs
((Balsanisalbe ex rosa centllolia.)

A jelenben a legerősebben 
ható kenőcs.

riPsATiliEPRYin Na^ ílTltiszcPtikus .+ér,tékeaubLV2l1 111 ran. Kitűnően meggátolja a 
rt\í.GHAuA gyulntlást. Bármely régi külső 

híjnál és sebnél határozott eretlménynyel van, 
legalább is javulást és a fájdalmak enyhülését 

idézi elő.
Két adagnál kevesebbet nem küldenek s a széjjelküldést csakis 

elme "es fizetés vagy utánvéttel eszközük. 2 tégely ara 
bérmentesen küldve és már betudva a szaüitolevel és csomago­

lásával 3 korona 40 filler.
óvakodjanak hatás nélkül való hamisítások vásárjától es jó 
tessék ügyelni, hogy minden tégelyen beeiretve legyea font 
láthat,, védőjegy és a cég címe: „hchuU.n, l-Apotheke dee 
A. Thierry in Pregrada.“ Minden tégely baszna, .ti uta, ta»l.a 

3 , ■-„luvaiií rr>7<A- ctinőcsozít Hamisítón üsvan csomagolva. Pzaz eaelii róz= és szigorúan
■“Äfsa ssswu «'»“>*
A W nincsen „Mr, «. SSÄTW
ómen, A, A“ ¥í'5„, G P»i!ídi bel Bollt.eh.

A széjjelkűldés csakis elöleges fizetés vagy utánvéttel
eszközöltetik.

./■y %.
-A. Aogrd o7D>Tb és legolcsóbt»

FOGTESZTITÓ SZER.
A szájnak kiöblítése pasztán fog- vagy szájvízzel nem 

elegendő a fogak tökéletes tisztántartásához. — E célból 
fogtisztító szernek használata válik szükségessé.

EináeaStt kapható,

§ Pályázat kinp'eSii állásra.
5* A Zala-Nován alakítandó tak&rékpénz- 

K tárnál 1898. évi május ÍJÓ í-éR elfog- 
^ lalandó

X konyveSöi v
600 forint készpénz és a tiszta C# 
delem 1%-kával járó fizetéssel pályázat ( * 

hirdettetik.
Felhivatnak mindazok, akik est az 

állást elnyerni óhajtják, hogy eddigi mű­
ködésüket igazoló okmányokkal felszerelt 
kérvényüket TŐREIT OS SÄ2ÖR igazgatóhoz 

küldjék be.
Előnyben részesülnek, akik már hasonló

x

minőségben működtek.

<Doooooost>&Mia&mti0&
rrT™ ■1 11 souhbíj

-A. ZD"ü.rlcopp-féle
i üi ö

Üli: lfm f/ssPrÉj ^4 É.i' iaj tjj ti- áuA etfl t*jk>

felülmúlhatatlanok
szilárdságukban, Glcganziéjukban és könnyű járásukban!

Az ES9S-ikis tote újítássá! ellátott minták megtekinthetők a
35zéx>"X7" iselöségxxél =

FEF1ESIÍ3Z ([Älbrsish rí
SZOMBATHELY, Király utcza II. saáss.

¥
'M* .-sOrífV í,*-V.- í.

m

Legnagfobb nyeremény
legszerencsésebb esetben

korona.
Az összes 50,000 nyeremény

J IA G ED ív EX
A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

Í,@##,SS# korona
\ nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona

A második nagy magy. kir. osztálysorsjáték nemsokára 
ismét megkezdődik és

100,000

sorsjegyre
A3-j Hol

50g©SÖ
nvereménv

1 jutalom
.fi nyer. a
1 W V

n n

n n

n »

v n

eooooo
dLOOOOO

3@e©oo
lOOOOO

OOOOO
^oooo
7000©
seoeo
40000
seeeo
SS SS©
jva » íx .üti, óEk íTSk•,-c* & £3 M íj « íi Eltesf Mi?

ises©

ii

iVKi

iPií

KT vX;; %
* 9 i if -(&

81JOO

SilSS
S lA S

Sí5S

í re is©
ÍOO
80

40

jut, vagyis az oldalt levő nyeremény,jegyzék szerint az összes 
sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fcg.

A nyerési esélyek tehát, amint már általánosan ismere­
tes, óriásiak.

Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti sorsjegyeket a 
tervszerű eredeti árban és pedig:

egy egész I-ső oszt. eredeti sorsjegyet ti. fr?
n fű n n rt n ¥• n„ negyed ,, „ ,. „ l-r»0 ,,
„ nyolcad „ „ ,, „ .1» „

küldünk szét utánvéttel, vagy a pénz elöleges beküldése elle­
nében.

A húzások után megküldjük tisztelt vevőinknek a 
hivatalos huzási jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig díjtalanul 
állanak előre is rendelkezésre. Amint ismeretes, a húzások a
magy. kir. kormány ellenőrzése mellett nyilvánosak és azoknál 
mindenki megjelenhetik.

Kiváló szerelmese

kedvezett főárudánknak az I. magy. kir. osztálysorsjátékhan, a 
mennyiben már az előző osztályokban (az első öt osztályban.) 
100,000, 30,000, 5000, valamint számos 2090, 1000,
500 és 300 koronás nyereményt nyertek íöárudánkban, me­
lyeket, a szerencsés nyerőknek ki is fizettünk.

Ajánlatos ennélfogva a 11-ik magy. kir. osztály sorsjáték 
1-ső húzásához a megrendeléseket mielőbb hozzánk juttatni. 
Emlékeztetünk az első sorsjátéknál hangoztatott azon többszöri 
figyelmeztetésünkre, hogy röviddel az első osztálya húzás előtt 
az "első osztályú sorsjegyek elkelnék ; és igazunk is volt. mer* 
még közvetlen az első osztály húzása előtt a bel- és külföld el­
árasztott bennünket rendelményekkel olyannyira, hogy a későn 
érkezőket legnagyobb sajnálatunkra már nem eszközölhettük.

Kérjük tehát a rendelményeket az első osztályhoz mielőbb, 
mindenesetre azonban legkésőbb

április hó 21-éig
hozzánk beküldeni, mert csak ez esetben Ígérhetjük ezek biztos 
eszközlését. ti

&f| flAA nyer.éíjBl. |£JA MA
é[Síe|bcfi WilwvjUvw

melyek &A limMsfcái soroltatnak M.

m. kis1, SEab. osztál^sors^i^k
HlŐ e ái3?T3-S i/fcóx

Budapest, l, Yácá->irot 4jA.

mer
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EI IGTÜMS!
MindenneirLÜ ócsfca

ajtók és ablakok
méret uhi, Melegásra teljesen elké- 

saitv« eleső* kaphatók

EISLER IZIDOR
és FIA.

épitési asztalosoknál,

BUDAPEST, Nádor-utca 61.
a I ji{ ot-körut sarkán.
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Birtok eladás.
Xalamegyvben ZBOBSifQj Ifeoz— 

seg határában egy 800 holdas 
birtok fölszereléssel vagy annélkül el­
adó.

Bővebbet a tulajdonosnál; cim a kiadó­
hivatalban.

•>xyr •;/>:•: :á!S;

>'
y.’.X
■ír.:?
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XrX-•X«
-XtX
•XO*
XtX
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líer-icis Horgo ny -Pain-Expeller

i'i

1
1

inert i
pit6 b

l’aiü-1

hírneves
■ y ‘ I Vi i i 1

Liniment. Capsici comp
hiiziszer ellentállt az idő megpróbálásáuak. 

• 'J7 "V ta megbízható, fájdalomcsilla- 
sként alkalmaztatik köszvénynél, csúznál, tag- 

..xsnai - meghűléseknél vs az orvosok által bedörzsölé- 
rabban rendeltetik. A valódi Horgony- 
rta Horgony-Liniment elnevezés alatt 

. , I! igazi népszerű háziszer, melynek egy
t. ki'i'.i ne hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 írt 

l.i'-nii urban majdnem minden
tár: Török József gyógy­

ít. Anesten. Bevásárlás alkalmával 
.;é:nk. mert több kisebb értékű, 

rizal nnhan. Ki nem akar megkáro- 
- üveget „Horgony" véd- 

-,:yzés nélkül mint nem va­
lódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD.és társa, cs.cs kir.udvari szállítók, RUDOLSTADT,

gyógyszertárban kész-

ZIVATTYÚKAT
házi, ipari, mezőgazdasági, •á;,ke“s'” 
egyeb nyilvános ct okra kéz , J ß y 

cs crehajtasra,

ŰZFECSKENDŐKET |

-xró»3COS±, IfcÖKségrd gazcLa- 
ságvL és g^“ébx*± “bűző "bó- 

ságo!k:iia!k:,

SSE“
iwanűokat és harangáll Vány okát

templomok, iskolák stb. részére.
Bűzmentesen működő pöcegödör tisztító készülékeket, utcai öntőző-kecsikat, sárkaparókat

~~ icészít és ajánl a ^----------

BOTAPEStraSZIVATTYU és GÉPG1TÁR 

RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG (ezelőtt TWALSEE ETEEKEUSrC!)
BIXZDAFEST, XZI-, KÜLSŐ VÁCZITJT 45.

Árjegyzékek és költségvetések Ingyen és bérmentve.

* * 573* iu *Cl
*
fit
*
1a
*

Üzlet megnyitás.

8

A legjobb járgánytisztító gépek a

ICrausz Bes*th©ld-félle
szabadalmazott tisztító gépek,
amelyeket két ló könnyen hajt. Lg} edüli tisz­
tító gép az árpára és kitünően működik.

Minden más gazdasági gépek is készíttetnek.
Krausz Berth old

BÉCS III 2. Löwengasse 3. sz.

Pontos és megbízható ügynökök kerestetnek. 

Válasz bármely nyelven küldetik.

(g^r<g>4

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives

tudomására juttatni, hogy Z.-Égerssegen a Kereszt­
utca 10-ik szám alatt levő műhelyünkkel kapcso­
latban egy

V

asztalos is
nyitottunk, amelyben nagy választékban tartunk
saját készítésű bútorokat. _ z • . 11

Főteiekvésünk lesz pontos kiszolgálás, szilárd 
és tartós munka, jutányos árak mellett a közönség 
bizalmát kiérdemelni.

Abban a reményben, hogy a nagyérdemű kö- ^ 
zönség uj vállalatunkat szives támogatásába részesíti, g 
maradtunk kiváló tisztelettel m

Zala-Egerszeg.

ZPó-be:rfL Sándor |
épület és bútor asztalos, az 1888. pécsi kiállításon aran\ érem 
mel és az ezredévi kiállításon elismerő okmánnyal kitüntete

És társa

Ba,d-©ir ]Pál
kárpitos mester.

*E5*Í3*Q*

} ./« 
Sl I 1

1,'iriik. huny miután a Magyar Királyi Pénziigyministeriutn ellenőrző közegei a Második .,rHrálrtalpéMttoyitíiüsterium
I (iszt ,i I \ ,"i, i szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főelávusitóknak elárusítás vegeit kiadattak. A Magyar Királyi Pénzügy ministen um

által jóváhagyott sorsolási terv itt következik :

\ Magyar királyi Szabadalmazott
100.000 sorsjegy

Osztály sorsjáték Sorsolási Terve.
50.000 nyeremény

Első osztály. Második osztály. Harmadik osztály.
Betét 12 korona. Betét 20 korona. Betét 32 korona.

1 1 lux,is 181)8. in*jus 11. és 12 én. Húzás : 18'. »8. junius 7. és 8-án. Húzás : 1898. Julius 6. és 7-én.

X veremény Korona Nyeremény Korona Nyeremény Korona e

1 fi 60000 1 ; 70000
1 á 80000 t

1 á. 20000 1 ; 25000 1 á 30000

1 10000 1 ; 10000 1 á 20000

1 á 5000 1 ; 5000 1 á 15000
á 2000 6000 3 1 i 3000 9000 3 á 10000 30000

ó 1 1000 5000 5 2000 íoooe 5 á 5000 25000
8 ;í 500 4000 8 1000 8000 8 á 2000 16000

80 ;i 300 9000 20 i 500 10000 10 á 1000 10000
50 ;í 100 5000 60 300 18000 70 á 500 35000

2900 á 40 116000 3900 ú 80 312000 4900 á 130 637000

3000 nyerem. Ke>r. 240000 4000 nyerem. Kor. 477000 5000 nyerem. Kor. 898000

Negyedik osztály Ötödik osztály.
Betét 40 korona. Betét 32 korona.

Húzás: 18í)8. augusztus 3. és 4-én. Húzás : 1898. augusztus 24. és 25-én.

N s i-remvnv Korona Nyeremény Korona

1 90000 1 á 100000

1 ;i 30000 1 ú 30000

1 á 20000 1 á 20000
1 /, 1 5000 1 á 15000

10000 30000 3 á 10000 30000
- 5000 25000 5 á 5000 25000
S á 2000 16000 8 á 2000 16000

10 ,í 1000 10000 10 n 1000 10000
70 500 35000 70 á 500 35000

3900 á 170 663000 3900 á 200 780000

4000 nyei'i inéiiy Kon nm 934000 4000 nyeremény Korona 1061000

Hatodik osztály.
Betét 24 korona.

Húzás : 1898. szeptember 14. október 13-ig.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

3

Korona

3

(Egy millió)

•p s

1
1
1
1
1
1
2
3

20
50

400
720

1000
27800

jutalom
kor.

nyer.
á
á
cl

á
á
á
á
á
á
a
a
á
á

30,000 nyeremény és 
jutalom

600000
400000
200000
100000
60000
40000
30000
20000
10000

5000
2000
1000

500
200

Korona

600000 
400000 
200000 
100000 
60000 
40000 
60000 
60000 

200000 
250000 
800000 
720000 
500000 

5560000

9,550,000

jel* 'Illeti
lm tapes

Az I. osztály IHízása 1898. május hó 11. és 12-én lesz. A húzások a Magyar királyi ellenőrző hatóság és kir. közjegyző 
bon nyilvánosan történnek a Vigadó termeiben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi elárusítóinál kaphatók.

Magy. Kir. Szabad. Osztály sorsjáték Igazgatósága
Lónyai. Hazay -

Budapest, 1898. április 15-én.

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


